


1علیرضا حسینی

1.  کیلومتر بر ساعت برابر با چند سانتی متر بر ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

 
2. مقدار   به صورت نمادگذاري علمی برابر کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
3.  کیلوگرم چند میکروگرم است؟

 (1 (2 (3 (4
4. فاصله ي دو شهر تهران تا شیراز در حدود  است. این فاصله برابر چند مایل است؟

 
(هر مایل تقریباً برابر   است.)

 (1 (2 (3 (4

5. یک سال نوري تقریباً برابر   است. این فاصله برحسب یکاي نجومی چقدر است؟

(یکاي نجومی برابر میانگین فاصله ي زمین تا خورشید است. ( )

 (1 (2 (3 (4

 
6.  خروار چند کیلوگرم است؟ (  خروار =  من تبریز،  من تبریز =  مثقال،  مثقال =  گرم)

 (1 (2 (3 (4
7. در کدامیک از گزینه هاي زیر، تبدیل واحد به درستی انجام شده است؟

 (1 (2

 (3 (4
8. با خط کشی که برحسب سانتی متر درجه بندي شده است طول جسمی  گزارش شده است. رقم غیر قطعی و تعداد رقم 

 
هاي با معنی به ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 ,  (1 ,  (2 ,  (3 ,  (4

 
9.  میکرون معادل .................. است.

 
1)  کیلوگرم

 
4)  متر3)  متر2)  میلی گرم

10. کدام گزینه نمادگذاري علمی عدد  را به درستی نشان می دهد؟

 (1 (2

 (3 (4
11. مقدار  به صورت نمادگذاري علمی، چند سانتی متر مربع است؟

 (1 (2

 (3 (4

12. مقدار جرم یک الکترون  است. جرم الکترون برحسب نانوگرم و با نمادگذاري علمی، کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4
13. یک «میکرون» معادل کدام گزینه است؟

است. برابر واحد هر کمیت فیزیکی در  1) پیشوندي معادل 

2) معادل  برابر واحد طول در  است.

برابر واحد جرم در  است. 3) پیشوندي معادل 

4) پیشوندي معادل  برابر واحد زمان در  است.

18

5 × 10−25 × 102505
0٫000504mm

5٫04 × m10−35٫04 × m10−45٫04 × cm10−55٫04 × cm10−3

2

2 × 1032 × 1062 × 1082 × 109

800km
1600m

400450500550

9 × km1012

1AU ≃ 1٫5 × m1011

0٫45 × 1044٫5 × 1040٫6 × 1046 × 104

301100164014٫6

8٫832 × 1038٫832 × 10−33٫1104 × 1033٫1104 × 10−3

1dm = cm10−11dam = cm103

1nm = cm10−111μm = cm10−6

0٫087m

71728182
4

444 × 10−64 × 10−3

0٫008060

8٫06 × 1020٫08060 × 10−2

8٫06 × 10−38٫06 × 10−2

45μm2

45 × 10−84٫5 × 10−7

45 × 10−44٫5 × 10−3

910٫9 × kg10−33

9٫109 × 10−289٫109 × 10−23

9٫109 × 10−219٫109 × 10−19

10−6
SI

10−6
SI

10−6
SI

10−6
SI



علیرضا حسینی 2

14.  میکرون برحسب سانتیمتر و با نمادگذاري علمی کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4
15. اگر یک روز کامل  ثانیه باشد، کدامیک از گزینههاي زیر، این زمان را برحسب میلیثانیه و با نمادگذاري علمی بهدرستی

نشان میدهد؟

 (1 (2

 (3 (4
16. یک «خروار» برابر  «من تبریز» و هر «من تبریز» معادل  «سیر» است. باري از گندم به جرم  خروار، چند سیر است؟

 (1 (2 (3 (4
17. فاصلهي اهواز تا ارومیه  کیلومتر است. این فاصله بر حسب میلیمتر و با نمادگذاري علمی کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
، چهقدر است؟ 18. فاصلهي بین دو نقطه برابر با  است. این فاصله براساس نمادگذاري علمی و برحسب 

 (1 (2 (3 (4
19. جرم جسمی  کیلوگرم است. اندازة جرم این جسم برحسب گرم با نمادگذاري علمی برابر کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
20. قطر هر اتم هیدروژن  است. چه تعداد اتم هیدروژن در یک راستا کنار یکدیگر قرار دهیم تا طولی به اندازهي 

میکرون حاصل شود؟ (اتم هیدروژن را به صورت کره در نظر بگیرید.)

 (1 (2 (3 (4
چه عددي خواهد دسیمترگزارش شده باشد،  کیلومتر است. اگر این فاصله به صورت  21. فاصلهي میان دو روستا 

بود؟
 (1 (2 (3 (4

22. اگر هر قیراط برابر با  میلیگرم باشد،  قیراط چند میکروگرم است؟

 (1 (2

 (3 (4

23. جرم جسمی   اندازهگیري شده است. جرم این جسم برحسب   و به صورت نمادگذاري علمی،
برابر کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

 
24. مجموع  میکرومتر و  پیکومتر برحسب نانومتر و به صورت نماد علمی، برابر کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

 
25. ارتفاع یک برج مخابراتی برابر   است. ارتفاع این برج برابر با چند فرسنگ است؟

 
(هر فرسنگ برابر  ذرع و هر ذرع برابر   است.)

 (1 (2 (3 (4

 
26.  سانتیمتر بهصورت نمادگذاري علمی، چندمیکرون است؟

 (1 (2 (3 (4
27. گیاهی در یک شبانه روز   رشد میکند. این گیاه در هرثانیه چند میکرون رشد میکند؟

 (1 (2 (3 (4
28. تندي جسمی  متر بر ساعت است. این تندي به صورت نمادگذاري علمی، چند کیلومتر بر ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

720

7٫2 × 10−4720 × 10−3

7٫2 × 10−2720 × 10−2

86400

8٫64 × 1078٫64 × 10

864000008٫64 × 104

1004010
100010000400040000

1040

1٫040 × 1091٫040 × 1081٫040 × 1061040 × 106

125Tmμm

12٫5 × 10151٫25 × 10161٫25 × 10181٫25 × 1020

0٫0004050

0٫04050٫40504٫050 × 10−44٫050 × 10−1

0٫1nm100

1031061081011

656٫5 × 10nn

−55−44
200152

3٫04 × 10−53٫04 × 107

7٫6 × 10−107٫6 × 102

0٫000250 × Mg10−3
μg

2502٫502٫50 × 1032٫50 × 105

4600

4٫0006 × 1036٫0004 × 1034٫006 × 1036٫004 × 103

312m
6000104cm

50٫50٫050٫005
2700

2٫7 × 1062٫7 × 10−127 × 1062٫7 × 107

8٫64 mm

10−110−2101102

90

9 × 10−22٫5 × 10−525 × 10−60٫9 × 10−2
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29.  هکتومتر مربع معادل چند میلیمتر مربع است؟

 (1 (2

 (3 (4
30.  لیتر معادل .................. میباشد.

 (1 (2

 (3 (4
31. هر میلیگرم بر لیتر معادل چند کیلوگرم بر سانتیمتر مکعب است؟

 (1 (2 (3 (4

 
32.  معادل چند گرم بر سانتیمتر مکعب است؟

 (1 (2 (3 (4

33.  معادل چند کیلوگرم بر لیتر میباشد؟

 (1 (2 (3 (4

 
34. جاي خالی تبدیل واحد روبه رو با کدام گزینه کامل میشود؟

 (1 (2 (3 (4

35. در آبشار نیاگارا، میزان ریزش آب در واحد زمان تقریباً برابر  است. این مقدار برحسب «لیتر بر شبانه روز» در کدام
گزینه آمده است؟ ( برابر دقیقه است.)

 (1 (2 (3 (4

 
36. چه تعداد از تساويهاي زیر درست بیان شده است؟

 
الف)                ب) 

 
ج)                                      د) 

 (1 (2 (3 (4

37. جرم یک مجسمه   است. جرم این مجسمه برابر چند سیر است؟( هر مثقال برابر  گرم و هر  سیر

 
برابر  مثقال است.)

 (1 (2 (3 (4

 
38. تندي یک کشتی  گره دریایی است. تندي این کشتی تقریباً چند   است؟ (هر گره دریایی تقریباً برابر   است.)

 (1 (2 (3 (4

39. تندي یک خودرو   است. این تندي برحسب  و به صورت نمادگذاري علمی، برابر کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

215

215 × 1012215 × 1010

215 × 108215 × 106

200

2 × c10−2
m32 × c108

m3

2 × c103
m32 × c105

m3

10−310−610−910−12

7200 kg

m3
720٫727٫27٫2 × 106

1000 g

cm3
110610310−3

7٫20 × = ⋯ ⋯
s

10−6 m mm

μs

7٫2 × 10−37٫20 × 10−97٫20 × 10−127٫20 × 10−15

1٫50 m3
min

min

2٫16 × 1062٫16 × 1031٫041٫04 × 10−3

daA = mA10−6 10−2
dm = 100 nm10−6

1 kg = Tg10−6
Gm = pm10−22 10−2

1234

9٫72 × kg10−24٫8640
640

1٫2512٫50٫1250٫0125

10km

hs
0٫5 m

5101836

h
108 kmcm

ks

3 × 1043 × 1053 × 1063 × 107
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40. کدام ضریب تبدیل براي تبدیل یکاي مورد نظر درست نیست؟

1) تبدیل یکاي سانتیمتر به یکاي متر؛ ضریب تبدیل 

2) تبدیل یکاي لیتر به سانتیمتر مکعب؛ ضریب تبدیل 

3) تبدیل یکاي ثانیه به ساعت؛ ضریب تبدیل 

4) تبدیل یکاي کیلوگرم به گرم؛ ضریب تبدیل 

41.  چند  است؟
 (1 (2 (3 (4

 
42.  کیلومتر مربع معادل چند هکتار است؟

 (1 (2 (3 (4
43. طول ضلع یک مکعب برابر  است. حجم این مکعب برحسب  و به صورت نماد علمی کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

 
44.  چند  است؟

 (1 (2 (3 (4

 
45. ابعاد یک مکعب مستطیل  است. حجم مکعب مستطیل چند دکامتر مکعب است؟

 (1 (2 (3 (4

 
46. طول، عرض و ارتفاع یک اتاق به ترتیب برابر  ،  و   است. حجم این اتاق چند لیتر است؟

 (1 (2 (3 (4
47. کدام یک از تبدیل واحدهاي زیر نادرست است؟

 (1 (2

 (3 (4
48. با شلنگ شکل زیر، یک بطري  لیتري در مدت  ثانیه پر میشود. آهنگ خروج آب از شلنگ بر حسب یکاي میلیمتر

مکعب بر دقیقه  کدام است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4
49. شیر آبی چکه میکند و آهنگ متوسط خروج آب از آن  قطره در دقیقه است. اگر حجم  قطرة آب  باشد، آهنگ

متوسط خروج آب چند لیتر بر ساعت است؟
 (1 (2 (3 (4

50. طول اضلاع مستطیلی برابر با  و  است. کدام گزینه مساحت این مستطیل را بر حسب سانتیمتر مربع به درستی بیان
میکند؟

 (1 (2 (3 (4

100cm
1m

1000cm3

1L
1h

3600s
1000gr

1kg

125 cm3
s

L

min
750757٫50٫75

12

1٫21٫2 × 1031٫2 × 1021٫2 × 101

12cm(μm)3

16٫28 × 10141٫628 × 10141٫728 × 10151٫728 × 1016

8 × 103 mg

L

μg

cm3
8 × 1038 × 1068 × 10−38 × 10−6

1500mm× 12dm× 4٫5m

818٫1 × 1038٫1 × 10−38٫1 × 10−1

5٫500m300٫0cm2700mm

44٫550445٫504455٫044550

85 × m = 8٫5 × pm10−7 106260kg = 2٫60 × mg108

200 × c = 2 × da108
m3 102

m331000nm = 3٫1 × pm107

1٫510

( )
mm3
min

9 × 104

9 × 106

9 × 102

9 × 108

30121cm3

0٫151٫50٫0150٫06
4٫5dm4hm

18 × 1061٫8 × 1041٫8 × 10618 × 104
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با توجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 1.گزینه 2

باتوجه به این که گزینهها برحسب  و  هستند، مقدار داده شده در صورت سوال را برحسب  و  بدست می  2.گزینه 3

 
آوریم:

برحسب متر:

 
بر حسب سانتی متر:

 
با توجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 3.گزینه 4

 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 4.گزینه 3

 
باتوجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 5.گزینه 4

6.گزینه 1

نمادهاي  و  به ترتیب پیشوندهاي دسی، دکا، نانو و میکرو میباشند که به ترتیب معادل ضرایب  7.گزینه 2

 
 و  میباشند. گزینهها را یک به یک بررسی میکنیم: 

 

» درست است. پس با توجه به تبدیل واحدهاي انجام شده به روش زنجیره اي فقط تبدیل واحد گزینهي «

 
عدد  رقم غیر قطعی و اعداد  و  ارقام با معنی هستند. 8.گزینه 2

میکرومتر که معادل  متر است را میکرون بیان میکنند. 9.گزینه 3
در نمادگذاري علمی باید عدد مورد نظر به صورت حاصلضرب عددي بین  تا  در توان صحیحی از  نوشته 10.گزینه 3

 
شود، پس داریم:  

18 = 18 × ( ) × ( ) × ( ) = 5 ×
km

h

km

h

m103

1km
1cm

m10−2
1h

3600 s s
102 cm

mcmmcm

0٫000504mm = 0٫000504mm× ( ) = 0٫000504 × m
m10−3

1mm
10−3

5٫04 × m− →−−−−−−−−
نمادگذاري علمی

10−7

5٫04 × m× ( ) = 5٫04 × cm10−7 1cm

m10−2 10−5

2kg = 2kg× ( ) × ( ) = 2 × μg
g103

1kg
1μg

g10−6 109

800km = 800km× ( ) = 8 × m
m103

1km
105

8 × m = 8 × m× ( ) = مایل =105 105 مایل 1
1600m

103

2
500 مایل

9 × km = 9 × km× ( ) × ( ) = 6 × AU1012 1012 m103

1km
1AU

1٫5 × m1011 104

30 = 30 × × × × = 8٫832 × kgخروار خروار
من100

خروار1

مثقال640
من1

گرم4٫6
مثقال1

3−10کیلوگرم

گرم1
103

n,da,dμ

, 10 ,10−9 10−110−6

1) 1dm = 1dm× ( ) × ( ) = 10 cm
m10−1

1dm
1cm

m10−2

2) 1dam = 1dam× ( ) × ( ) = cm
10m
1dam

1cm

m10−2 103

3) 1nm = 1nm× ( ) × ( ) = cm
m10−9

1nm
1cm

m10−2 10−7

4) 1μm = 1μm× ( ) × ( ) = cm
m10−6

1μm
1cm

m10−2 10−4

2
778

10−6

11010

0٫008060 = 8٫060 × 10−3
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تذکر: اگر ممیز  رقم به سمت راست جابه جا شود، ضریب  و اگر  رقم به سمت چپ جابه جا شود ضریب  استفاده

 
میشود.

11.گزینه 2

 
ابتدا با استفاده از روش تبدیل زنجیره اي داریم: 12.گزینه 4

 
حال عدد به دست آمده را به صورت نمادگذاري علمی مینویسیم:

) است که برابر با  است. یک «میکرون» معادل یک میکرومتر( 13.گزینه 2

 
میدانیم هر میکرون معادل  است، لذا داریم: 14.گزینه 3

 
 

 
15.گزینه 1

 

 
» نیز این زمان را نشان میدهد اما نمادگذاري علمی در آن رعایت نشده است. توجه کنید گزینۀ «

 
با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 16.گزینه 4

سیر  خروار  خروار

17.گزینه 1

 
باتوجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 18.گزینه 4

 
ابتدا این عدد را بهصورت نمادگذاري علمی مینویسیم و سپس با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 19.گزینه 4

 
هر میکرون برابر  است. 20.گزینه 1

 
  اتم هیدروژن در کنار هم طولی برابر  میسازد.

0/1 nm

100 μm

 

 

 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 21.گزینه 2

n10−n
n10+n

45μ = 45μ × × = 45 × c = 4٫5 × cm2 m2 1m2

μ1012
m2

c104
m2

1m2 10−8
m2 10−7

m2

= 910٫9 × × × = 910٫9 × ngme 10−33
kg

⎛

⎝
⎜

103
g

1 kg

⎞

⎠
⎟

⎛

⎝
⎜

1ng

10−9
g

⎞

⎠
⎟ 10−21

= 910٫9 × ng = 9٫109 × × ng = 9٫109 × ngme 10−21 10−21 10+2 10−19

1μmm10−6

1 μm

720μm = 720μm× × = 720 × × cm
m10−6

1 μm

cm102

1 m
10−6 102

= 720 × cm = 7٫2 × × cm = 7٫2 × cm10−4 102 10−4 10−2

86400 s = 8٫64 × s = 8٫64 × s× ( )104 104 ms103

1s

= 8٫64 × × ms = 8٫64 × ms104 103 107
3

10 × ( ) × ( ) = 1000 × 40 = 40000
من تبریز100
خروار1

سیر40
من تبریز1

10سیر =

1040km = 1040 × ( ) × ( ) = 1040 × mm = 1٫040 × mmkm
103

m

1 km

1mm

10−3
m

106 109

125Tm = 125Tm× ( ) × ( ) = 125 × μm 1٫25 × μm
m1012

1Tm
1μm

m10−6 1018
− →−−−−−−−−

نماد گذاري علمی  1020

0٫0004050kg = 4٫050 × kg = 4٫050 × kg× ( ) = 4٫050 × g10−4 10−4 g103

1 kg
10−1

1μm

x ←100μm

⇒ 0٫1nm×x = 100μm

0٫1 × m×x = 100 × m ⇒ x = =10−9 10−6 100 × m10−6

× m10−1 10−9 عدد اتم هیدروژن10+6
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تبدیل  به  :     

 
 

 
تبدیل  به  :    

 
  

 
نمایش به صورت نمادگذاري علمی :

 
22.گزینه 2

 
 قیراط  قیراط  

 
ابتدا این عدد را به صورت نمادگذاري علمی مینویسیم و سپس باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 23.گزینه 4

 
: :تبدیل  به  تبدیل  به 

 
 

 
: تبدیل  به 

 

 
ابتدا هردوعدد را به روش زنجیره اي بر حسب  مینویسیم: 24.گزینه 1

 

 

   

 
بنابراین مجموع دو عدد به صورت نماد علمی برابراست با:

 
 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 25.گزینه 3

 

 
 

26.گزینه 4

(میکرون معادل میکرومتر است.)

kmm

65km = 65km×( )= 65 × m
m103

1km
103

mdm

65 × m = 65 × m×( )= 65 × dm103 103 1dm

m10−1 104

65 × dm = 6٫5 × dm ⇒ n = 5104 105

×( ) × ( )( )
200mg

1 قیراط
1g

mg103
μg106

1g
= 152152

= 152 × 200 × × μg = 30400 × μg = 3٫04 × μg10−3 106 103 107

MggMgg

0٫000250 × Mg = 2٫50 × × Mg× ( ) = 2٫50 × g10−3 10−4 10−3 g106

1Mg
10−1

gμg

2٫50 × g = 2٫50 × g× ( ) = 2٫50 × μg10−1 10−1 1μg

g10−6 105

nm

4μm = 4μm× ( ) × ( ) = 4000 nm
m10−6

1μm
1nm

m10−9

600pm = 600pm× ( ) × ( ) = 0٫6 nm
m10−12

1pm
1nm

m10−9
4000 nm+ 0٫6 nm = 4000٫6 nm

4٫0006 × nm− →−−−−−−−−
نمادگذاري علمی

103

312m = 312m× ( ) = 31200cm
100cm

1m

31200 cm = 31200 cm× ( ) =
1ذرع

104 cm
300 ذرع

ذرع300 = ذرع300 ×( ) =
1فرسنگ

ذرع6000
1

20
=فرسنگ 0٫05 فرسنگ

2700cm× × = 2700 × = 2٫7 × μm
1m

cm102
1μm

m10−6 104 107
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، میکرون نیز میگویند. به  27.گزینه 1

 

 
ابتدا با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي تندي را بر حسب یکاي  محاسبه میکنیم: 28.گزینه 2

 
این عدد بصورت نمادگذاري علمی برابر است با:

 
با استفاده از روش تبدیل زنجیره اي داریم: 29.گزینه 2

30.گزینه 4

 
با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 31.گزینه 3

32.گزینه 3

33.گزینه 3

 
باتوجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 34.گزینه 2

35.گزینه 1

 
هنگامی که دو کمیت برابرند، نسبت آنها برابر یک است. 36.گزینه 2

(1μm) m10−6

8٫64 = x
mm

شبانه روز
μm

s

x = 8٫64 = 8٫64 × × = 8٫64 × × ⇒ x =

mm

شبانه روز
μm

s

mm

μm

s

شبانه روز
10−3

10−6
1

24 × 3600
10−1

km

s

90 = 90 × ( ) × ( ) = = = 0٫25 ×
m

h

m

h

1km

103
m

1 h

3600s
90

× 3600103
km

s s
10−4 km

0٫25 × = 2٫5 ×
s

10−4 km

s
10−5 km

215 = ⋯ ⇒ 215 × × = 215 × ×(hm)2 (mm)2 (hm)
2

( )
102

m

1 hm

2
( )

1mm

10−3
m

2
104 106

(mm)2

= 215 × 1010
(mm)2

200lit = 2 × lit = 2 × × c = 2 × c102 102 103
m3 105

m3

1 = 1 × ( ) × ( ) × ( )
mg

L

mg

L

10−3
g

1 mg

1kg

103
g

1 L

c103
m3

= 1 × × × =10−3 10−3 10−3 kg

cm3 10−9 kg

cm3

1kg = 1000g 7200 = 7٫2kg

m3
g

cm3
1 = cm3 106

m3

1kg = 1000gr 1000 × = 1000gr

cm3
10+3

10+3
kg

lit

1lit = c10+3
m3

7٫20 × = 7٫20 × × ( ) × ( ) = 7٫20 ×
s

10−6 m

s
10−6 m 1mm

m10−3
s10−6

1μs μs
10−9 mm

1٫50 × × = 2٫16 ×
m3
min

L103

1m3
24 × 60min

1 شبانه روز
106 L

شبانه روز
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الف درست است.   

 
ب درست است.   

 
ج نادرست است.   

 
د نادرست است.   

 
پس الف و ب ( مورد) از تساويها درست هستند و پاسخ گزینۀ  است.

 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 37.گزینه 1

 
مثقال  

 

 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 38.گزینه 3

: تبدیل گره در�ایی به 
  گره  = گره  = 

 
: تبدیل  به 

 

 
باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 39.گزینه 3

 
: تبدیل  به 

 

 
تبدیل  به  : 

 

 
براي تبدیل یکاي سانتیمتر به یکاي متر از ضریب تبدیل  باید استفاده کرد. 40.گزینه 1

 

= = 1 ⇒
daA10−6

mA10−2
× 10A10−6

× A10−2 10−3

= = 1 ⇒
dm10−6

100 nm

× m10−6 10−7

100 × m10−9

= = ⇒
1kg

Tg10−6
g103

× g10−6 1012 10−3

= = 10 ⇒
Gm10−22

pm10−2
× m10−22 109

× m10−2 10−12
22

9٫72 × kg = 9٫72 × kg× ( ) = 97٫2g10−2 10−2 g103

1kg

97٫2g = 97٫2g× ( ) = 20
1مثقال
4٫86g

20 =مثقال )×مثقال20 ) = 1٫25
سیر 40

640مثقال
سیر

m

s
×( ) = 5s

0٫5 m

1گره
m

s
1010v

m

s

km

h

v = 5 = 5 × ( ) × ( ) = 18m

s

m

s

1km

m103
3600s

1h
km

h

km

h

m

s

108 = 108 × ( ) × ( ) = 30km

h

km

h

m103

1km
1h

3600s
m

s
m

s

cm

ks

30 = 30 × ( ) × ( ) = 30 × 3 ×
m

s

m

s

1cm

10−2
103

1ks
105 cm

ks
− →−−−−−−−−
نماد گذاري علمی

106 cm

ks

1m
100cm

1cm× = m
1m

100cm
1

100
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41.گزینه 3

 

 

42.گزینه 2

 
هر هکتار معادل  است.

 
طول ضلع مکعب را برحسب  بدست میآوریم: 43.گزینه 3

 

44.گزینه 1

 
 

  

45.گزینه 3
ابتدا تمام طولهاي مکعب را تبدیل به یکاي دکامتر میکنیم.

 
 
 

 
ابتدا ابعاد اتاق را برحسب متر محاسبه میکنیم: 46.گزینه 4

  طول

 
  عرض

  ارتفاع

 
بنابراین حجم اتاق برابر است با:

 
اکنون حجم را به روش زنجیره اي بر حسب لیتر محاسبه میکنیم:

 
براي تشخیص گزینهي درست به بررسی تک تک گزینهها میپردازیم: 47.گزینه 3

1 min = 60 s1 L = 1000 cm3

125 = x ⇒ x = 125 = 125 ×
cm3
s

L

min

cm3
s

L

min

1cm3

1L
1min

1s

x = 125 × = 125 × × 60 = 7٫51cm3

1000cm3
60s
1s

10−3

1hm2

12 k = x h ⇒ x = = 12 × = 1٫2 ×m2 m2 12 × 106
m2

104
m2

102 103

μm

a = 12cm = 12cm× ( ) × ( ) = 12 × μm
m10−2

1cm
1μm

m10−6 104

V = = = 1728 × V = 1٫728 ×a3 (12 × μm)104 3
1012

(μm)3 − →−−−−−−−−
نماد گذاري علمی

1015
(μm)3

1c =m3 10−6
m3

1L = 10−3
m3

8 × = x103 mg

L

μg

cm3

x = 8 × × = 8 × × × = 8 × × ×103
mg

L
μg

cm3

103 mg

μg

cm3
L

103 g10−3

g10−6
10−6

m3

10−3
m3

⇒ x = 8 × 103

1500mm = 1٫5 × mm = x dam → x = 1٫5 ×103 10−1

12dm = 1٫2 × dm = x dam → x = 1٫2 ×101 10−1

4٫5m = x dam → x = 4٫5 × 10−1

V = 1٫5 × × 1٫2 × × 4٫5 × = 8٫1 × da10−1 10−1 10−1 10−3
m3

= 5٫500m

= 300٫0cm = 300٫0cm× ( ) = 3٫000m
m10−2

1cm

= 2700mm = 2700mm× ( ) = 2٫700m
m10−3

1mm

V طول= عرض× =ارتفاع× 5٫500m× 3٫000m× 2٫700m = 44٫550m3

V = 44٫550 = 44٫550 × ( ) = 44550Lm3 m3 1000L
1m3
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  : گزینهي 

 
  : گزینهي 

 
  : گزینهي 

 
  : گزینهي 

 
آهنگ هر کمیت برابر است با تغییرات آن کمیت تقسیم بر زمان، پس داریم: 48.گزینه 2

 آهنگ خروج آب

 
اکنون با توجه به روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم:

با توجه به اینکه  معادل  میلیلیتر یعنی   لیتر و هر ساعت معادل  دقیقه است به روش تبدیل زنجیره اي 49.گزینه 1

 
داریم:

 

 
ابتدا طول هر ضلع رابا توجه به روش زنجیره اي بر حسب  محاسبه میکنیم: 50.گزینه 3

 

 
اکنون مساحت را بر حسب  بدست میآوریم:

1

85 × m = 85 × × ( ) = 85 × pm = 8٫5 × pm ✓10−7 10−7
m

1pm

10−12
m

105 106

2

260kg = 260 × ( ) × ( ) = 260 × mg = 2٫60 × mg ✓kg
103

g

1 kg

1mg

10−3
g

106 108

3

200 × c = 200 × × ( × (108
m3 108

mcm3 10−2
m

1 cm
)3 1dam

10 m
)3

= 200 × × × da = 20da ×108 10−6 1

103 m3 m3

4

31000nm = 31000 × ( ) × ( ) = 31 × pm = 3٫1 × pm ✓nm
10−9

m

1 nm

1pm

10−12
m

106 107

= = = 0٫15
حجم آب خارج شده

زمان
1٫5L
10s

L

s

0٫15 = 0٫15 × ( ) × ( × ( ) =
L

s

L

s

1 m
3

1000 L

1mm

10−3
m

)3 60 s

1min

0٫15 × 60

1000 × 10−9
mm3
min

= 0٫90 × = 9 ×107 mm3
min

106 mm3
min

1 cm3160

30 = 30 × × × = 0٫15L/h
قطره
دقیقه

قطره
دقیقه

1 cm3

قطره12
L10−3

1 cm3
60 دقیقه

1 h

cm

a = 4٫5dm = 4٫5dm× ( ) × ( ) = 4٫5 × 10cm
m10−1

dm

1cm

m10−2

b = 4hm = 4hm× ( ) × ( ) = 4 × cm
m102

1hm
1cm

m10−2 104

cm2

S = ab = (4٫5 × 10cm)(4 × cm) = 18 × c = 1٫8 × c104 105
m2 106

m2
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